

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

В Женеве соберутся настоящие мужчины | Rendez-vous des "vrais hommes" à Genève

Автор: Надежда Сикорская, [Женева](#), 31.03.2011.



Это если верить знаменитой песне про хоккей Александры Пахмутовой и Николая Добронравова. А разве можно ставить под сомнение утверждение классиков жанра?

Au stade Vernets les "Russian Stars" de hockey affronteront les "World Stars": match du siècle aura lieu le 2 avril.

Rendez-vous des "vrais hommes" à Genève

Только очень невнимательный читатель не знает еще, что в субботу 2 апреля в 19 часов в Женеве состоится хоккейный матч века, о котором мы уже подробно [рассказывали](#). На ледовое поле Vernets, самого старого катка Швейцарии, выйдут легенды российского хоккея, «Russian Stars», и их и коллеги-противники, собранные, так сказать, с миру по нитке, «World Stars».

Невозможно представить всех игроков двух равноценно блестательных команд, поэтому остановимся лишь на нескольких, на наше непрофессиональное усмотрение и по совету знающих людей.

Начнем с **Александра Могильного**, которого швейцарские



(sports.ru)

эксперты называют « mega-звездой ». Этот хоккеист, родившийся в Хабаровске, прославился в связи с несколькими обстоятельствами. Тем, что в 1988 году в составе сборной СССР стал самым молодым хоккеистом в истории страны, выигравшим золото Олимпийских игр. Членством в супер-закрытом « Тройном Золотом Клубе », насчитывающем всего 24 члена среди 1500 игроков, завоевавших титул чемпионов мира с 1930 года – для того, чтобы попасть в него, нужно быть обладателем Олимпийского золота, Кубка мира и Кубка Стенли. Завоевав в 2000 году последний в составе New Jersey Devils Александр и попал, под номером 9, в список самых-самых. Но даже далекая от хоккея общественность узнала о нем, когда в 1989 году Могильный стал первым советским хоккеистом, сбежавшим на запад сразу после завершившегося в Стокгольме 53-го Чемпионата Мира, где сборная СССР вернула себе звание чемпиона. В том же году он был лишен ранее присвоенного звания « Заслуженный мастер спорта СССР ». Эта история, естественно, обросла многочисленными легендами и слухами, с которыми интересующиеся могут ознакомиться на специализированных сайтах.

Мы же хотим лишь напомнить болельщикам, что партнерами Могильного в ЦСКА, команде, за которую он выступал с 1986 по 1989 годы, были Сергей Федоров и Павел Буре – последний тоже выступит в Женеве 2 апреля.

После побега ради работы в американском клубе « Buffalo Sabres » разрешение побывать на родине Могильный получил лишь в 1994 году. Говорят, приезду хоккеиста в Россию помогло личное указание Бориса Ельцина.

Александр сыграл за национальную команду России в 1996 году на Кубке мира, после чего привлечь к играм за сборную его не смог даже Вячеслав Фетисов, собиравший всех лучших россиян для участия в Олимпийских играх 2002 года. « Я уже далек от своей лучшей формы. К тому же к концу сезона накапливается усталость после продолжительного сезона. Зачем же в таком состоянии ехать на чемпионат мира и занимать в сборной чье-то заслуженное место? И это не потому, что у меня американский паспорт. Душой я всегда останусь россиянином », — заявлял Могильный, согласно Википедии. Искренность этого заявления подтверждается его согласием на участие в предстоящем показательном выступлении в Женеве на стороне российской команды.



Вячеслав Фетисов

Легендарный защитник ЦСКА **Вячеслав Фетисов** тоже не нуждается в представлении. Обладатель всех высших титулов мирового хоккея: Чемпион мира 1978, 1981, 1982, 1983, 1986, 1989, 1990; серебряный призёр чемпионата мира 1987; бронзовый призёр чемпионата мира 1985 и 1991; многократный чемпион Европы; обладатель Кубка СССР 1977, 1979, 1988; обладатель Кубка европейских чемпионов; победитель регулярного чемпионата НХЛ и обладатель Кубка Стэнли (1997, 1998), финалист 1995 Обладатель Кубка Канады (1981), финалист 1987. Участник Кубка мира 1996 (4 матча) – вот сухой перечень его спортивных достижений. А ведь к этому нужно добавить, что в 2005 году Фетисов введён в Зал славы ИИХФ, а также включен в Зал хоккейной славы НХЛ. Вячеслав Александрович вошел в символическую сборную столетия «Centennial All-Star Team» Международной федерации хоккея с шайбой, а с 7 июня 1997 года стал одним из первых членов вышеупомянутого Тройного золотого клуба.

После ухода из профессионального спорта Фетисов был на руководящей работе: возглавлял Государственный комитет РФ по физической культуре и спорту (2002-2004), а после его распуска – Федеральное агентство по физической культуре и спорту (2004-2008).

С октября 2008 года Фетисов — председатель Совета директоров Континентальной хоккейной лиги (КХЛ), с 1 мая 2009 года – президент хоккейного клуба ЦСКА. Каким-то образом ему удается совмещать все перечисленное с преподавательской деятельностью – с 2009 года он заведует кафедрой Менеджмента спортивной индустрии РЭА им. Г. В. Плеханова. Однако действует Вячеслав Фетисов не только «указаниями сверху», но и личным примером – 11 декабря 2009 он сыграл один официальный домашний матч за ЦСКА для повышения внимания к клубу, лиге и хоккею в целом.

Заслуженный мастер спорта СССР с 1992 года, нападающий

 И совсем он не похож на танк...
Андрей Коваленко известен среди коллег и болельщиков под прозвищем «Русский танк». До 13 лет он занимался в родном Балаково под руководством заслуженного тренера России по хоккею Владимира Кулакова в ДЮСШ «Романтик». В России выступал за команды «Торпедо» (Горький), ЦСКА, «Локомотив» (Ярославль, в ее составе стал чемпионом России 2002 и 2003 годов, в этих же годах признавался лучшим бомбардиром и самым ценным игроком чемпионата), «Авангард» (Омск, с ним в 2005 году Коваленко выиграл «Кубок Европейских чемпионов»), «Северсталь» (Череповец). Играл за сборную России. Олимпийский чемпион 1992 года.

В НХЛ играл за Квебек Нордикс (1992-95), Колорадо Эвеланш (1995-96), Монреаль Канадиенс (1995-96), Эдмонтон Ойлерз (1996-99), Филадельфия Флайерз (1998-99), Каролина Харрикейнз (1998—2000), Бостон Брюинз (2000-01).

Завершил карьеру в 2008 году и стал председателем профсоюза игроков КХЛ.

Справедливости ради, представим и одного из игроков «сборной мира», тем более, что он нам не чужой. Швейцарцы тоже считают украинского хоккеиста Валерия Шир

 Валерий Ширяев
яева, родившегося в Нижнем Тагиле и получившего звание Заслуженный мастер спорта СССР в 1989 году, своим. И у них есть для этого основания. Воспитанник СДЮШОР «Лада» города Тольятти, в течение десяти лет, 1981-1991, защитник

киевского «Сокола», спортсмен, сыгравший 414 матчей в чемпионатах ССР и забивший 65 голов, с 1991 года Ширяев прочно осел в Швейцарии. С тех он выступал за разные местные команды: в 1991-93 и 2006] — в «EXK Биль», в 1993—96, 1997—2003, 2006-08 — «Шо-де-Фон», в 1996/97 — ХК «Давос», в 2002-03 — ХК «Цуг», в 2003—04 — в «СК Берн» (в составе этой команды он стал Чемпионом Швейцарии в 2004 году), в 2004—05 — «СК Лангнау», в 2005-06 — за женевскую «Сервett».

Валерий завершил профессиональную карьеру в декабре 2008 из-за рецидива травмы колена, мы об этом уже [рассказывали](#). Его сын Евгений пошел по отцовским стопам - экс-нападающий ХК «Шо-де-Фон», а с 30 марта 2009 — форвард ХК «Лугано», он тоже выступит за «Звезд мира» в предстоящем 2 апреля благотворительном матче, все средства от которого, напоминаем, пойдут на развитие детского хоккея в Женеве.

- Этот матч будет интересен и в силу необычного, скажем так, сочетания игроков - комментирует топ-менеджер Газпромбанка **Роман Ротенберг**, сам готовящийся одеть в субботу хоккейную форму. - С российской стороны в нем примут участие не только выдающиеся ветераны советского и российского хоккея, олимпийские чемпионы, но и сотрудники и клиенты Газпромбанка (ОАО). А в команде "мировых звезд" выступят выдающиеся представители других видов спорта, например, чемпион мира формулы 1 – Кими Райкконен и олимпийский чемпион по теннису Марк Розе.

Насколько нам известно, болельщиков ждут и другие сюрпризы, но об этом пока - молчок.

От редакции: Прямую трансляцию исторического матча 2 апреля можно будет посмотреть прямо на нашем сайте! О том, как именно, мы сообщим в ближайшее время. Следите за нашими публикациями и болейте за наших спортсменов!

А тем, у кого в предвкушении уже текут слюнки, предлагаем предаться ностальгическим воспоминаниям о славных днях советского спорта под известную всем песню в исполнении Льва Лещенко.

[Женева](#)

Статьи по теме

[В Женеве будет новый каток!](#)

[Звезды и звездочки российского хоккея на женевском льду](#)

Source URL: <https://dev.nashagazeta.ch/news/11550>